花蓮縣立宜昌國民中學 105 學年度第一學期  第三次段考  8年級數學科  試題卷
命題教師：劉佳麟老師     考試範圍：康軒版3-3~4-3            8年____班____號  姓名：___________
	＊數學第一次段考說明和注意事項：
(1) 題目共 3 頁，雙面列印，選擇題都只有一個正確或最佳的答案，測驗時間 60 分鐘。
(2) 請將是非題及選擇題正確的選項畫記於答案卡上，填充題的答案填寫在答案卷上
(3) 圖形僅供參考，比例未必與現實狀況相符。請小心計算、仔細作答。


一、是非題：(每題2分，共20分，請作答在答案卡上。對的請劃A，錯的請劃B)
(       )1. 若一個二次多項式可因式分解成
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項係數為
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。
(       )2. 若二次多項式x2－8x＋15可因式分解成(x＋a)(x＋b)，則a ( b＝15。
(       )3. 
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的一元二次方程式。
(       )4. 若
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(       )5. 若
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(       )6. 解方程式
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時，等號兩邊可同時先除以
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後，再進行求解。
(       )7. ㄧ元二次方程式
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(       )8. 
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的解。
(       )9. 解ㄧ元二次方程式時，最多只有兩個解。
(       )10. 若ax2＋bx＋c＝0是x的一元二次方程式，則a必不為0。
二、選擇題：(每題3分，共30分，請作答在答案卡上。)

(       )11. 有兩個數A、B，若A
[image: image17.wmf]´

B＝0，則下列哪個情形不可能發生？
(A)  A＝0，B＝0  (B)  A≠0，B≠0  (C)  A≠0，B＝0  (D)  A＝0，B≠0
(       )12. 若x2－12x＋m為完全平方式，則m為多少？
(A)  6  (B)  12  (C)  24  (D)  36
(       )13. 若
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，則下列何者正確？
(A)  
[image: image20.wmf]a

＝－2，
[image: image21.wmf]b

＝－5  (B)  
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(       )14. 小宇利用配方法解一元二次方程式：x2－6x－16＝0，步驟如下:
步驟一:  x2－6x＝16
步驟二:  x2－6x＋9＝16＋9
步驟三:  ( x－9)2＝25
步驟四:  x－9＝
[image: image28.wmf]±

5，x＝14或x＝4。請問小宇從哪一個步驟開始出現錯誤？
(A)  步驟一  (B)  步驟二  (C)  步驟三  (D)  步驟四
(       )15. 若方程式(5x＋3)(7x－2)＝0，則x=？
(A)  
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(       )16. 下列何者是一元二次方程式解可能的情況？
(A)  兩相異根  (B)  重根  (C)  無解  (D)  以上皆是






(       )17. 下列方程式中，何者的解是重根？ 
(A)  x2－2x－4＝0  (B)  4x2－4x＋1＝0  (C)  9x2＋6x－1＝0  (D)  x2－25＝0
(       )18. 已知
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為一元二次方程式，且有一解為0，則
[image: image39.wmf]=
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(A)  2或－6  (B)  －2或6  (C)  3或－4  (D)  －3或4
(       )19. 將一元二次方程式x2－6x－5＝0化成(x－a)2＝b的形式，則b＝？
(A)  14  (B)  4  (C)  －14  (D)  －4
(       )20. 阿傑用長x公分的筷子去量一張長方形的紙，發現紙的長度比筷子的三倍多1公分，寬比筷子的長多5公分，
已知紙的面積是4500平方公分，依題意下列哪一個一元二次方程式是正確的？
(A)  (3x＋1)(x＋5)＝4500  (B)  (3x－1)(x－5)＝4500  
(C)  (3x－1)(x＋5)＝4500  (D)  (3x＋1)(x－5)＝4500
三、填充題：（每小題3分，共30分。請將答案填寫在答案卷上。）
1. 請將下列各式因式分解
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2. 解下列一元二次方程式
(1) 
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(2) 
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(4) 
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3. 已知
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的一元二次方程式
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有重根，求
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4. 以配方法解一元二次方程式
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四、計算題：（每小題4分，共20分。請將答案填寫在答案卷上。）
1. 請判斷下列各方程式解的情形：(寫出各方程式的解為兩相異根或重根或無解)

(1) 6x2＋2x－5＝0


(2分)
(2) 8x2＋7x＋2＝0


(2分)
2. 若兩正數的差為 5，乘積為104，則兩正數分別為多少？
3. 花蓮影城電影門票一張220元，每日可賣出1800張，如果票價每降低1元，則可多賣出10張，已知某日門票收入
共40000元，則該日的門票為多少元？
4. 炫炫利用剛學會的ㄧ元二次方程式，繪製出右圖的「魔方陣」，每行、每列及對角線的3個數字總和皆相等，且每
	1
	C
	A

	7x+7
	3 x2
	B

	－x2
	D
	－20x


一數字均為整數。請求出x=？
5. 如圖，A、B、C是長方體相鄰的三個面，若A、B、C三面面積分別為10x2＋19x＋6、5x2－3x－2、2x2＋x－3平方
[image: image56.emf]�
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單位，則此長方體的長、寬、高為多少？
花蓮縣立宜昌國民中學 105 學年度第一學期  第三次段考  8年級數學科  答案卷
考試範圍：康軒版3-3~4-3         　　　    　8年 _______班 _______號  姓名：____________

三、填充題：（每小題3分，共30分。）
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4、 計算題：（每小題4分，共20分。）
	1.請判斷下列各方程式解的情形：
(寫出各方程式的解為兩相異根、重根或是無解)
(1) 6x2＋2x－5＝0


(2分)

(2) 8x2＋7x＋2＝0


(2分)


	2.若兩正數的差為 5，乘積為104，則兩正數分別為多少？

	3.花蓮影城電影門票一張220元，每日可賣出1800張，如果票價每降低1元，則可多賣出10張，已知某日門票收入
共40000元，則該日的門票為多少元？

	4.炫炫利用剛學會的ㄧ元二次方程式，繪製出右圖的「魔方陣」，每行、每列及對角線的3個數字總和皆相等，且每
1
C

A

7x+7

3 x2
B

－x2
D
－20x
一數字均為整數。請求出x=？

	5. 如圖，A、B、C是長方體相鄰的三個面，若A、B、C三面面積分別為10x2＋19x＋6、5x2－3x－2、2x2＋x－3平方
單位，則此長方體的長、寬、高為多少？



題目結束，請再仔細檢查。祝考試順利！ 
花蓮縣立宜昌國民中學 105 學年度第一學期  第三次段考  8年級數學  試題解答
考試範圍：康軒版3-3~4-3         　　　　8年  _______班   _______號  姓名：____________

一、是非題
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二、選擇題

	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	B
	D
	D
	C
	C
	D
	B
	C
	A
	A


三、填充題：（每小題3分，共30分）
	1
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	(2)

	(x－2)(x＋12)
	(5x－3)(5x－4)
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	－6、7
	－12、18
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	(4)
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	0、5
	1、
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5、 計算題：（每小題4分，共20分。）
	1.請判斷下列各方程式解的情形：
(寫出各方程式的解為兩相異根、重根或是無解)
(1) 6x2＋2x－5＝0


(2分)

A:兩相異根(判別式1分、答案1分)
(2) 8x2＋7x＋2＝0


(2分)

A:無解(判別式1分、答案1分)
	2.若兩正數的差為 5，乘積為104，則兩正數分別為多少？
A:13、8(假設1分、列式1分、正確算出x 1分、答案1分)
(如用其他方式推出答案，推導合理2分、答案2分)

	3.花蓮影城電影門票一張220元，每日可賣出1800張，如果票價每降低1元，則可多賣出10張，已知某日門票收入
共40000元，則該日的門票為多少元？
A:200元(假設1分、列式1分、正確算出x 1分、答案1分)
(如用其他方式推出答案，推導合理2分、答案2分)

	4.炫炫利用剛學會的ㄧ元二次方程式，繪製出右圖的「魔方陣」，每行、每列及對角線的3個數字總和皆相等，且每
1

C

A

7x+7

3 x2
B

－x2
D

－20x
一數字均為整數。請求出x=？
A:7(列式2分、答案2分)

	5. 如圖，A、B、C是長方體相鄰的三個面，若A、B、C三面面積分別為10x2＋19x＋6、5x2－3x－2、2x2＋x－3平方
單位，則此長方體的長、寬、高為多少？
A:長5x＋2、寬2x＋3、高x－1(列式2分、答案2分)
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